

ТАИЛОЕ

Газета выходит с 1932 года.

№ 72 (6687)

СРЕДА, 13 СЕНТЯБРЯ 1995 ГОДА.

ЦЕНА 378 руб.

Страна - 95

ИНТЕРЕСУЮЩИХСЯ МНОГО. ПОМОЧЬ - НЕКОМУ

ПОРА уборочная для сельского труженика легкой не бывает. Еще трудней она складывается в последние годы. Недостаток техники, а в большем случае запасных частей к ней, напряженка с горючим отдаляют завершение уборки по сравнению с прошлыми летами примерно на месяц. Однако, несмотря на все тяготы, совхозы чудом живут. Желание и стремление выжить одного совхоза "Березовский" чего стоят!

Это хозяйство уже несколько лет в цейноте, но люди полны веры, и уборочная страна для них, как и во все времена, свята. Собрали все силы и на пределе возможностей работают на земле. Погода - не погода, а механизаторы в торе 870 гектаров зерновых ждут своего часа. А приближают этот час 6 комбайнеров, двое из которых на косовице, четверо на подборке. Скосили еще немного - 240 га, но синхронность с обмо-

наш корр.

лотом поддерживают - убрано 190 га. И первые 310 тонн овса и ржи уже записаны плюсом в копилку нового урожая.

Приступило хозяйство к закладке силоса. 5 сентября на реализацию кукурузной кампании вышли в поле два КСС-2,6, за штурвалами которых опытные механизаторы Н. К. Васильев и Н. С. Маркин, 7 тракторов МТЗ-80 и Т-150. Этой техники на отвоз зеленой массы достаточно, поскольку путь следования от комбайна до силосной ямы невелик. Однако совхоз испытывает недостаток тяжелой техники. Впрочем, есть несколько К-700, но все они требуют ремонта, точнее запасных частей, которых пока нет. А потому задерживается в хозяйстве вспашка зяби. Чего уж тут хорошего? Как говорят в совхозе: "Интересующихся, как идет уборка, сегодня много, а вот помочь - некому".

наш корр.

Дневник полевых работ

В первой колонке - обмолот зерновых, во второй - косовица кукурузы (га) на 11 сентября:

«Арёновский»	900	-
«Баниновский»	630	185
«Барачатский»	899	180
«Берёзовский»	250	60
«Борисовский»	1154	202
«Каменское»	725	110
«Крапивинский»	380	102
«Мунгатский»	917	30
«Красный Ключ»	270	200
«Тарадановский»	679	35
«Унгага»	732	-
«Мельковское»	1103	128
«Шевелёвский»	326	90
По району	8965	1322



Рис. В. Жабского.



ПРИХОДЯТ НА ПОМОЩЬ ПЕНСИОНЕРЫ

Большую помощь овощеводам совхоза "Шевелевский" оказывают пенсионеры. Среди них Леонид Дмитриевич Заручевский. Он работает на сортировальном пункте. О ходе уборочной страны в "Шевелевском" читайте на 2-й странице.

На снимке: В. Ф. Киселев.

Фото А. Николаева.

Актуально

НЕ БЕРИ! НЕ ТВОЕ!

В Крапивинском районе за неполные восемь месяцев с начала года совершено 475 уголовных преступлений. За аналогичный период 1994 года - 348. Произошел рост в основном за счет краж чужого имущества, грабежей, разбоев. Краж чужого имущества в текущем году на 68 больше. Из них: кражи скота - в 1994 году 15, а в 1995 году только за 7 месяцев 50. 26 случаев остаются нераскрытыми. На 20 августа по

ли О. П. Мухлыгин, С. С. Солонин. Мухлыгин работал скотником. Мясо, 100 кг, сдали предпринимателю, за что тот им заплатил 480 тыс. рублей. В ходе отработки установлено: Мухлыгин и Солонин забили еще 2 головы КРС и также сдали предпринимателю.

7 августа из загона летнего выпаса а/о "Каменское" была похищена телка. Выяснилось: к А. А. Демидову приехали друзья из А-Кузнецкого. Им за спиртное и продали

их гурту. Ну что с приблудными делать? Забили. Внутренности, шкуру вывезли и выбросили. В ходе расследования выяснилось, что в начале августа фермеры также забили две головы КРС.

В совхозе "Тарадановский" к скотникам подъехали жители А-Кузнецкого. Их интересовало мясо. Один из скотников сразу сориентировался: "Везите ящик водки, мясо будет". Привезли водку. И тогда скотник сам

заплатил пьяный. Когда же проснулся, то был опохмелен со словами: "Пей, как свое!"

Похмелье было удручающим. И таких случаев

в этом году можно приводить десятки.

Пользуясь предоставленной возможностью, обращаюсь ко всем, кто имеет отношение к сохранности скота. Наступила осень, время перевода стада на зимнее стойловое содержание. Будьте внимательны! Нерадивые скотники, беспечные хозяева будут искать свою потерянную жизнь, которую за лето не сохранили. Знаю: участятся кражи, угоны скота. Усильте охрану, товарищи руководители хозяйств! Берегите вверенное вам добро!

Если же вы заметите неладное, не поленитесь позвонить. Номер предельно прост: 0-02.

А. ШАРЫПОВ.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ П. КРАПИВИНСКОГО!

15 и 16 сентября будут проводиться ветеринарные обработки крупного рогатого скота с 3-мес. возраста. 15 сентября с 8 до 10 час. в р-не ПМК, с 10 до 11.30 - в р-не СХТ, с 12 час. - на ветучастке.

16 сентября с 8 до 15 час. - на ветучастке. Явка строго обязательна. Услуги платные.

Ветслужба.

Страна - 95

Плоды трудов овощеводов



МАРИИНСК и Тайга, Яя и Юрга, Прокопьевск и Новокузнецк, Кемерово и Ленинск-Кузнецкий, Киселевск... Вот адреса, по которым уезжают сейчас шевелевская капуста, морковка, свекла. Наступят дни, и машины, груженные картофелем, пойдут по тем же адресам.

Специализированное овощеводческое хозяйство Крапивинского района - совхоз "Шевелевский" убирает выращенный урожай.

В совхозе посажено 50 га капусты, по 40 га моркови и свеклы, 300 га картофеля, - рассказывает директор В. Н. Кутергин. - На сегодня (прим. разговор шел 7 сентября) реализовано 150 тонн картофеля, 120 тонн капусты, по 15 тонн моркови и свеклы. Все это считается ранней продукцией. Капусту начали отгружать 15 августа, в 20-х числах августа пошли морковь и свекла. Наша продукция идет в основном на систему ИТК, потребители стабильные из года в год. Но появились и дополнительные трудности. Мы отказались от посадки лука на зелену - нет заявок. Отказались от укропа, перца, кабачков. Конечно, если бы был спрос, то мы бы с предложением не задержались.

Совхоз "Шевелевский" работает по плану. Так, план реализации картофеля 2000 тонн, моркови 500 тонн, свеклы 200, капусты 1000 тонн. В день, когда выйдет эта статья, отгрузка картофеля на закладку будет идти полным ходом. Сказать, что в "Шевелевском" нет проблем, значит погрешить против истины. Как и у всех, здесь напряженка с горючим. Не хватает людей ввиду специфики производства. Ведь овощеводство - отрасль чрезвычайно трудоемкая. И совсем не нужно завидовать, что в этом хозяйстве есть современная техника. Да, имеются комбайны для уборки свеклы и моркови. Да, готовится к вы-

ходу на капустное поле новый капустоуборочный комбайн. Но как знать, какая погода грянет завтра, не ляжет ли снег до того, как будут убранны корнеплоды. Риск величайший.

- В нашем коллективе осталось всего 200 человек, - продолжает рассказывать директор совхоза, - нагрузка на коллектив немалая. Мы испытываем сильную конкуренцию. Ведь на территории Шевелей находится богатая дорожная служба, это самое предприятие, куда идут люди за большими зарплатами. Да и город рядом. Учитывая это обстоятельство, мы прилагаем все усилия к тому, чтобы выполнять свое глав-

ное обязательство перед работниками совхоза: вовремя выплачивать заработную плату. За июль с людьми полностью рассчитались. Средняя заработка плюта за полугодие составила 300 тыс. рублей.

За кратковременный, очень насыщенный период реализации продукции, за успех дела здесь, похоже, отвечают все. Ведь реализацией продукции в совхозе практически занимается каждый: С. В. Шулежко, А. П. Роот, Н. И. Науменко, П. Савушкина, В. Кутергина. Здесь очень дорожат потребителями. И предлагают только качественную продукцию.

Давно отказались от применения минеральных удобрений. И долго, и нет нормальной техники для равномерного их внесения, да и от греха подальше. С нитратами лучше дело не иметь. В овощах совхоза "Шевелевский" в два раза ниже нормы содержание нитратов, а в картофеле в четыре раза.

В этом году идут активные работы по строительству еще одного картофелехранилища на 2000 тонн. Строят хозспособом - так надежнее. Ибо строят для себя. Сторонние помощники ни на каких участках производства в Шевелях нет.

Величайшую помощь в уборке урожая оказывают школьники, хвалятся В. Н. Кутергин ребятами. - Да и пенсионеров просить на "пожалуйста" не поленимся. Очень большую работу на сушилке ведут женщины-пенсионерки, на сортировальном пункте тоже пенсионер - Владимир Федорович Киселев. Третий овощной сезон помогает хозяйству Леонид Дмитриевич Заручевский. А о девчатах тепличниках, огородницах пусть расскажет сама Ольга Григорьевна Науменко, ведь она с первых дней на овощах. Вся организация труда, семена, рассада - все на ней.

- Я о преданных расскажу, - говорит Ольга Григорьевна, - о тех, кто давно работает. Это Лю- бовь Григорьевна Пасу- ник, Валентина Влади- мировна Пескова, Нина Сергеевна Штарк... и, ко- нечно, детвора всегда в помощниках.

Но вот начался учебный год. Ненастные дни пришли. Холодно в поле. Грязно, сырь. И совсем кстати добровольные по- мощники, с которыми совхоз работает по договору: рабочие с "Химпромом", из Кемеровского фонда занятости. Приедут для себя заготовливать продукцию потребителям из воинских частей, уччища связи. Из года в год их ждут здесь. Нужно держать "марку". В условиях, когда рядом такие сильные конкуренты, как совхозы "Береговой", "Елыкаевский", нужно особенно соблюдать и культуру производства, и культуру взаимоотношений, честного партнерства.

Урожай надо убрать. Реализовать. Не дать пропасть. Хотя, если сказать честно, овощеводство - картежная игра. И все же объемы производства основной продукции совхоз не снизил. Через пару недель в области начнется ажиотаж. Массовая за- кладка овощей. Потребителей в Шевелях ждут. Но овощная лихорадка, конечно же, должна пройти безболезненно. Верится в добрый исход.

И. ВАСИЛЬЕВА.
Фото А. Николаева.



Всегда с большим уважением отношусь к людям, что в профессии своей не идут проторенной дорогой, а привносят элементы творчества, поиска, перемен. Галина Николаевна Панфилова, учительница Мунгатской средней школы, одна из них. Познакомились мы с ней несколько лет назад: уже тогда уроки обслуживающего труда, что давала Панфилова, привлекали внимание коллег из других школ. Сюда ездили для знакомства, для обмена опытом, на просмотр и обсуждение показательных мероприятий. Здесь все на уровне, начиная с кабинета, уютного, удобно распланированного, хорошо оборудованного, богатого накопительным материалом, выставками изделий и поделок мастер-рукодельниц. Тяга к корням нашим, к истокам, к национальным обычаям всегда присутствует на уроке, будь то тема по кулинарии, рукоделию или присадебному хозяйству. Неудивительно, что рекомендованная учительям-технологам программа "Сельский дом и семья" нашла поддержку именно в Мунгатской школе, пока единственной.

- Привлекло в программе то,

что она учитывает региональный компонент. А мы в какой-то мере уже работали в этом направлении: старались привлечь девочек все то, чем владеют бабушки и мамы. Причем применительно к сельскому образу жизни, к нашему быту. - рассказывает Галина Николаевна. - Есть теперь в кабинете

прихватки, приколоток и т.д. - все собирали по крупинкам или сами готовили по бабушкиным образцам. С ноября прошлого года приступили к этой работе. Наш "уголок" постоянно обновляется, дополняется, у девочек есть желание и стремление привнести свое...

Уже само название программы

подход педагога. А это очень сложно, очень непросто. Возможно, потому-то и неохотно идут учитель на перемены. Например, О. А. Шаминой третий год занимается с девочками по любви к ним и опробованной уже в работе программе "Домоводство", которая также охватывает большой спектр

книгам провести! Ведь никаких методических разработок нет, не говоря уже об учебниках. Все - на откуп учителю. Правда, будет вскоре организована сессия в институте усовершенствования учителей, что, несомненно, станет подспорьем. А пока - надежда на самостоятельный поиск. Вот журнал "Школа и производство" из личной замечу, недешевой подписки, приходит на помощь, например, при изучении темы "Домашние питомцы и животные". Девочки на уроках изучали, как правильно выхаживать и растить цыплят, по-роси и т.д., ведь все в жизни пригодится. Журнал "Приусадебное хозяйство" - неоценимая поддержка при подготовке к урокам по темам, связанным с выращиванием, переработкой и хранением даров земли. И так - по другим темам.

В Мунгатской школе, как в одной из немногих, создан технологический класс. С девочками, а их четверо, занимается Галина Николаевна. В прошлом году изучали швейное дело. Программа нынешнего учебного года - курс кулинарии, где, помимо прочих разных блюд, в дело пойдут и бабушкины секреты. Здесь русский дух...

В. НИКОЛАЕВА.

уголок русской избы. В создании его большую помощь оказали ребята из профильного трудового класса под руководством Сергея Степановича Куприса, смастерив для нашего "уголка" деревянные кровать, стол, скамью, сундук. А мы с девочками обустраивали "избу", причем ее убранство старались, насколько возможно, приблизить к тому, как было в старину. В переднем углу у нас - вышиний берег, есть и кукала-берегиня, хранительница очага. Салфетки,

"Сельский дом и семья" говорит за свое содержание. Подготовить будущих хозяинок - цель ее. Однако, как выяснилось из разговора с технологами, так теперь именуются учителья обслуживавшего труда, Г. Н. Панфиловой и О. А. Шаминой из Арсеновской школы, программа задает лишь основные направления. Применить же программу на конкретную школу, конкретный рабочий материал, оборудование, численность классов и т. д. - это уже творческий

в развитии и приобретении навыков, касающихся и приготовления пищи, и шитья, и культуры поведения, здоровья, гигиены и т.д. Программа Ольги Алексеевне придется, как и девочкам ее.

А вот Галина Николаевна рискнула взяться за новое. И, думаю, обрекла себя в профессии на жизнь хлопотную и загруженнную. Однако это неотъемлемая часть ее характера. Ведь сколько надо литературы перелопатить, самостоятельного поиска по журналам,

Служба быта

УДИВИТЕЛЬНО, но комплексно-приемный пункт в Каменке еще существует. Конечно, он не то, что был раньше, но все же там поддерживается слабый огонек жизни. Очень слабый, порой кажется, на последнем изыскании, ведь услуги населению настолько мизерны, что их можно свести к одной продаже ритуальных принадлежностей. Впрочем, есть на сегодня в продаже там одеяло ватное, наволочки, летом были простыни, трусы, кепи, так называемые кепки Александра Григорьевна Устинова, приемщица КПП, - но весь этот ассортимент далек от главного предназначения комплексных пунктов, где помимо мелкой розницы, основной упор делается на ремонт сложно-бытовой техники, химчистку, услуги парикмахера и т. д. Однако село по-прежнему остается без всего этого.

- Вчера ездила с отчетом в Крапивино, - беседую с А. Г. Устиновой, - так там меня попросили написать объявление, что отныне к нам, как и раньше, будут приезжать телемастера, сложнобытовики, парикмахер, будет работать раскройщица ткани.

Не однажды я писала о бытовке, и всякий раз приходилось слышать о возвращении к старой добре традиции выезда на село мастеров. Но, к сожалению, реальность такова, что возврата пока не получается. Все расклеилось, все рассох-

Рада бы в рай, да грехи непускают

лось в районной бытовке. Надо сказать, это предприятие всегда было убыточным, но худо-бедно раньше бюджетные субсидии позволяли как-то держаться на плаву, позволяли сохранить кадры, а значит, и услуги. Теперь же, сидя за столом, как прежде, получая запрограммированнуюенную сумму

сверху, давая распоряжения, бытовкой руководить нельзя. В нынешнее время многое зависит от личности руководителя, от его расторопности, деловитости, авторитета. Но очевидно, что служба быта с руководителями, обладающими перечисленными качествами, пока не везет. Потому и люди-про-

фессионалы от бытовки, которые делали ей добрую славу, подались на вольные хлеба. Ушли парикмахеры, швеи. Ушли, чувствуя никчемную организацию их труда на уровне района. Они нашли другой путь зарабатывать на жизнь - не коллективный. Каждый сам по себе. Они независимы от самодурства и некомпетентности своих руководителей. Они делают свое дело. Возможно, это разъединение послужит, наконец, их объединению на новой основе, с новыми производственными отношениями. Кто знает? А пока в бытовом обслуживании района все неладно.

Но все же есть там такие люди, как Александра Григорьевна Устинова, которая 8 лет работает приемщицей комплексного пункта. Может, возраст не позволяет ей уйти, может, совесть. Однако, несмотря на пустоту, окружающую ее рабочее место, она всяческими правдами и неправдами пытается сберечь бытовку.

- Сильно бедно, - скажет она. - Так еще не жили. А сама укладывает в сумку простыни, кепки, халаты, трусы и собирается на попутных ехать по деревням продавать. План выполняет...

И. ДЕМЕНЧУК.

НА СНИМКЕ: Александра Григорьевна Устинова, приемщица Каменского КПП.

Фото А. Николаева.



В первой колонке - косовица кукурузы (га)

«Арсеньевский»

Научно установлен факт, что растения неравнодушны к музыке и чутко реагируют на ее скорость роста и плодоношения. Оказывается, люди давным-давно это заметили и использовали для увеличения урожая. Индейцы бассейна Карийского моря, например, посев семян тыквы сопровождали мужским хором, а семена вели под женское пение. Когда сажали овощи - играли на дудочках и свирелях, когда лен - пели. Возможно, и старинная русская песня "А мы просо сеяли, сеяли" готовила будущий урожай?

Канадский инженер Кэмбэл "угощал" пшеницу скрипичными сонатами Баха и получил урожай выше на 66 процентов. Американский цветовод Локер радиофицировал свою теплицу и регулярно передавал концерты классической музыки. "Озвученные" цветы выросли высокими и прямыми, обильно цветли, цветы отличались сочностью окраски и дольше держались на цветоножках. Лабораторные исследования показали, что "дыхание" (поглощение углекислоты) под влиянием музыки усиливается в два раза. Музыка Гершвина помогает расти кукурузе и сое, увеличивая вес семян у кукурузы на 42, а у сои на 24 процента. Отличные урожаи были получены при выращивании под музыку тыквы, петуний, цинний, календулы.

Спорт

Приходите «поболеть»!



Че против кемеровчан. Игра состоится в 15.00.

В. КУЗНЕЦОВ.

НА СНИМКЕ: футболисты нашей команды (стоят слева направо) В. Грифенштейн, С. Салтымаков, А. Горбачев, В. Кузнецов, Д. Филиппов, А. Положенцев, (сидят) И. Сосин, В. Стужук, А. Ханумян.

Беседа нарколога

АЛКОГОЛЬ И ПОДРОСТКИ

Под алкоголизмом, в социальном понимании этого термина, подразумевается злоупотребление спиртными напитками, неблагоприятно влияющее на здоровье и быт людей, на благосостояние общества. С медицинской точки зрения алкоголизм - заболевание, вызванное систематическим употреблением алкогольных напитков и обусловленное действием алкоголя, как наркотического вещества.

За последние годы алкоголизм помолодел. Среди больных встречаются подростки и даже дети. Анатомо-физиологические особенности детского организма являются своеобразной благоприятной почвой, на которой алкоголь может дать быстрое развитие болезни. Имеют значение частота, дозы, концентрация спиртных напитков, реакция организма на алкоголь. Злокачественное течение болезни у лиц молодого возраста объясняется незрелостью всего организма и его нервной системы.

Особенной чертой алкоголизма подростков и детей является быстро наступающая психопатизация, что проявляется легкой возбудимостью, раздражительностью, вспыльчивостью, агрессивностью, злобностью. Наблюдаются быстрая смена настроения, быстрая утомляемость, сложивается память. Нередки случаи сексуальнойрасторможенности.

Возникает вопрос, почему же сами подростки начинают употреблять спиртные напитки. Многими исследователями проводились анонимные опросы в старших классах школ, и все подтвердили факт, что к окончанию 10 класса 90% уже пробовали алкоголь. Причем более 50% получили его из рук родителей, знакомых, родственников. Нездоровая обстановка, царящая в тех семьях, в которых отец или мать выпивают, влияет на неокрепший организм ребенка. Восприимчивые к окружающему, не умеющие еще правильно оценить явления, происходящие вокруг, дети порой воспринимают поведение родителей как пример для подражания. В таких случаях они не только являются свидетелями непристойного поведения отца или матери, но нередко становятся жертвами побоев, скандалов.

В связи с ростом числа заболеваний алкоголизмом населения, том числе несовершеннолетних, детей при Крапивинском центре социальной помощи семье и детям создана наркологическая служба. За помощью к нам могут обратиться не только сами больные, но и люди, заинтересованные в их лечении: родственники, родители. Нарколог выслушает и сохранит все в тайне от посторонних, окажет квалифицированную помощь, разработает программу лечения от алкоголизма, наркомании, токсикомании. Все услуги оказываются бесплатно, лечение проводится анонимно. Прием ведется по адресу: п. Крапивинский, ул. Энергетиков, 8. Дни и часы приема: понедельник, вторник, среда с 8.30 до 13.00.

Г. ХУДЯШОВА,
нарколог.



Дорогого сына, внука, племянника РУСАНОВА Дмитрия поздравляем с днем рождения. Желаем тебе добра и побед, и голубых рассветов, долгих счастливых лет, дружбы, теплом согретой, светлых, солнечных дней, попутных ветров почаще, а в жизни юной твоей больше любви настоящей.

Мама, баба, Агибаловы.

Продаются «Москвич-412» в хорошем состоянии, металлический гараж 3Х4 м. Обр.: п. Крапивинский, ул. Приводная, № 3. Тел. 2-29 после 17 час.

Администрация Крапивинского района скорбит по поводу безвременной кончины старейшей учительницы

КИСЕЛЁВОЙ
Зоя Ивановны
и выражает соболезнование её родным и близким.

**АДРЕС,
ТЕЛЕФОНЫ
РЕДАКЦИИ:**

652440,
п. Крапивинский,
ул. Советская № 6.

Редактор 1-03.

Зам. редактора
1-11.

Отв. секретарь 1-02

Коллектив ПОЖКХ выражает глубокое соболезнование Буслаеву Николаю Федоровичу по поводу безвременной смерти его сына.

Районный отдел образования скорбит по поводу безвременной кончины заслуженного учителя РСФСР

КИСЕЛЁВОЙ
Зоя Ивановны
и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Бухгалтер 1-09.

* * * * *

Учредители:
трудовой коллектив
редакции,
администрация
Крапивинского
района.

* * * * *

Газета выходит
2 раза в неделю:
в среду и субботу.

* * * * *

Газета подписана
в печать 12 сентября
1995 г. в 16 часов.

* * * * *

Мнения,
высказанные
авторами,
не обязательно
совпадают с точкой
зрения редакции.

За содержание
и точность объявлений
отвечают
рекламодатели.

Цветоводу

УГОЛОК РОССИИ.

Фото А. Иванова.

Время посадки луковичных

В середине сентября пора сажать луковичные цветы: тюльпаны, нарциссы, чуть позже - гиацинты. Эти так радующие нас весной цветы любят хорошо освещенные, защищенные от сильных ветров места, с хорошо проникаемой для воздуха супесчаной или суглинистой почвой. Если почвы на участке глинистые или кислые, а вам все-таки хочется получить хорошие тюльпаны, внесите листовой перегной (6-10 кг/кв. м) и проведите известкование. Нет под рукой известки?

Тогда внесите древесную золу, килограмма 2-4 на квадратный метр. При наличии внесите еще и суперфосфат (25-40 г/кв. м). Все это надо сделать за 2-3 недели до посадки, перекопав участок на глубину 20-25 см.

Тюльпаны высаживают на глубину 10-13 см, гиацинты и нарциссы - на 1-2 см глубже. Глубина заделки луковиц зависит от величины, а также от плотности почвы: крупные луковицы высаживаются глубже, в тяжелой

глинистой почве лунки делаются мельче. Нарциссы можно высаживать и в несколько притененных местах, например, под деревьями. Если после посадки еще 2-3 недели простоят погода с температурой в пределах 6-10 град. С (за это время луковицы хорошо укоренятся), весной ждите хороших тюльпанов.

Не забудьте и мелколуковичные: лиловые, сиреневые и желтые крокусы, ярко-синие мускари, или мышиный гиацинт, с

плотными грозевидными соцветиями из мелких округлых цветков, чистобельные подснежники с изящными поникающими цветками. Их небольшие луковицы сажают группами среди деревьев и кустарников, в смешанных посадках различных декоративных растений, на переднем плане, перед более высокими. Сажают их неглубоко, на 5-8 или 5-6 см друг от друга. На одном месте они могут оставаться без пересадки по нескольку лет.



КИСЕЛЁВА ЗОЯ ИВАНОВНА

(19.01.1934 - 09.09.1995)

Ушла от нас Киселева Зоя Ивановна. Остановилось сердце... Не хочется верить, что никогда больше мы не увидим её добрую улыбку, не услышим её спокойный, ровный голос...

37 лет своей жизни проработала Зоя Ивановна в школе - учителем иностранного языка, звучем, директором. Мы ценили ее за мудрость, доброту, ум, терпение, внутреннюю дисциплину, оптимизм, чувство юмора. В радости и в горе мы приходили к ней. Очень человечная, отзывчивая, мягкая, она притягивала к себе людей. Зоя Ивановна умела выслушать и понять человека, почувствовать или порадоваться, дать хороший совет, оказать помощь. Мы постоянно чувствовали её материнскую заботу и

внимание.

Зоя Ивановну любили ученики, их родители, коллеги по работе, она пользовалась заслуженным уважением среди жителей поселка. Болея за дело душой, она всю себя отдавала детям, не считаясь со временем и здоровьем. Даже уйдя год назад на пенсию, она не порывала связи со школой, всегда приходила на встречи с учениками, на праздники и юбилеи. Какой весёлой, молодой, бодрой мы видели её в июне на выпускном вечере!

... Сердце не мирится с невосполнимой утратой... Горе слишком велико. Осиrotели наши души. Спи спокойно, Зоя Ивановна! Мир праху твоему! С нежностью и любовью мы всегда будем помнить тебя.

Группа товарищей.

Коллектив Крапивинской, вспомогательной школы глубоко скорбит по поводу смерти старейшей учительницы, ветерана труда

КИСЕЛЁВОЙ
Зоя Ивановны
и выражает сердечное соболезнование её родным и близким.

Коллектив ПОЖКХ выражает соболезнование родным и близким

КИСЕЛЁВОЙ
Зоя Ивановны
в связи с её безвременной смертью.